NIPAKTHKYM ABUTYPHEHTA

PelliM OTHOCUTEJIBHO

TapaMerpa
A.ETOPOB

3TOH crarse noiiaer peus o6 oAHOM
npHeMe, OKA3bIBAIOMEMCA BeChMa N0

NAOAOTBODHBIM MNpPH peleHHH 3afay
nmapaMeTrpoM. TakHe 3afa¥dH MOOBOJABHO
YacTO BCTPEYAIOTCA HA BCTYNMTENbHBIX
3K3aMeHaX B By3bl, NpeAbABAAINIHE NO-
PbilleHHble TPeGOBAHHA K MaTeMaTHyec-
xofi noaroTroBke aGurypreHtoB. Boab-
mas 4acTb pa3bHpaeMbX 3afa4 npeana-
rafach Ha KOHKYDPCHBIX aK3aMeHaX B Ta-
KHE Byabi, kak MI'Y, MAH, HTY » ap.

Kak npasnso, pemas 3ajavyy ¢ napa-
METpOM, Mbl PacCMaTpHBaeM ero Kak He-
KOTOpOE NPOH3BONbHOE, HO DHKCHPOBaH-
HOE NOCTOAHHOE YHCAO H PemaeM ypagHe-
HHE, HEPABEHCTBO, CHCTEMY OTHOCHTE/Ib-
HO MMEIOMMUXCA HEH3BECTHBIX, YUNTLIBAA
eCTeCTBEHHO BOSHHK3I0MHAE OTPaHNYe R
Ha 3HAYEHHA MApaMeTpa.

Oauako B uenoM page cayyaee (nanpu-
Mep, MPH pemeHHd YpaBHeHHit) Oblpaer
yao6HO paccMaTpHBaTh HapaMeTp Kak
He3aBHCHMYI0 NepeMeHHY H pemath
YypaBHEeHHe OTHOCHTE/NbHO 3TOH mepeMeH-
HOik.

YpasHeHUA, KBaapaTHble
OTHOCUTENbHO NapamMerpa

B cneayomux 3sanauax tpefyerca pe-
maTh ypabPHeHHeé TpeTbell H yerBepTOil
crenenn. B HameM pacnopaKeHHW Her
Xopomnx (GOPMYA ANA PemeHHA TaKHX
ypaBHeHHil, a yraaars XOpeHb H pasno-
AMHTH Ha MHOXKHTENH NPH HANHYHH Napa-
METpa He ONEHB NPOCTO.

Oanako OmBaer, YT0 3TH ypaBHeHHA
OKa3hMBalTCA KBAAPaTHHMH OTHOCHTE b~

HO napamerpa.
3anana 1. Petuume ypaenenue

20 -(a+2x? ~ax+a* =0.

Pemenne. Jannoe ypaBHeHHe — KBaj-
PAaTHOE OTHOCHTENbHO J:

.~1|2--u:r(.:*+.1:.']+2.:-:3—11:2 =0,
ero AMCKPHMHHAHT
D=(x? +.1:.']z ~8x% + 827 = x2(x-3)’

— nonuwit kpaapar. [osromy

x2+xtx(x-3)
a= 5 :

TaK 910 NH00

a=x'-x,

anbo
a=2x,

1.e. mbox=a/2, mbox= (1+/1+4a)/2,
YyHTbIBas YCAOBHA CYMECTBOBAHMA KOp-
He#i, noaydaem

Omer. x=a/2npua<-1/4, x, =
==1/8, x=1/2npua=-1/4; x, =
=4,/2, X3 = (1:!: !+4a]/2 npn a >
>=1/4,a»0,a+6;, x,=0, x; =1 npu
a=0; x,=-2, x,=3npna=6.

Sanaua 2. [Tpu xaxux a ypaswenue

(x;-a) —6x% +4x+2a =0
wMeem mpu KOpHar
Pemenne. Mwu cHOBa HMeeM [€/0 C

KBAJPaTHHIM OTHOCHTE/IbHO ¢ YpaBHeHH-
M

a? —2&(:“ —l)+.t" -6x2+4xr=0.

BoraHciAA ero AHCKPHMHHANT, MOJYYaeM

2= (- 622+ 4) = (221,

no3TOMY NGO

x2-2x-a=0, (1)
nnbo

xt+2x=2-a=0. {(2)

BuiacHHM, NpH KAKMX @ COBOKYMHOCTD
ypasxennii (1) n (2) nmeer Tpu pemenns.

JT0 BO3MOXHO B TPEX CAyvYasX: OOHO
H3 YPaBHEHHA HMeEeT OOHH KOpPEeHB, a
ApYroe — ABa KOPHA, OTJIMYHBIX OT KOp-
He#l nepBoro ypaeHenns; ypasaenus (1)
u (2) umetor O 2 KOPHA, OAHH H3 KOTO-
pux — obmui Ana 3THX ABYX YpaBHe-
HHIA.

Ilepeoe ypaBHeHHE HMEET OAHH KO-
peHb, KOraa

Q-l+d=ﬂ‘,

4
1.¢. npn a = —1. [Ipn sToM BTOpOE Ypap-
HeHHE HMeeT KODHH 1£42.

Bropoe ypaBHeHHe HMEET OAHH KODEHb
npx @ = —3, HO NPH 3TOM NepBoe KopHed
He HMeeT.

HaxoHeu, ecau ypasHennsn (1) u (2)
HMeT OOIHA KOpeHs, TO

Xt =2x=x24+2x-2,

T.. x = 1/2, npu stoM @ = =3 /4.

Oreer. [lppa=-1na=-3/4.

B cneayomeii 3agade HeT mapaMerpa.
Oasako yaavHoe npespanieRne AaHHOIO
YPaBHEHHA B yYpaBHEHHe C NapaMeTpoM
AaeT BOIMOXHOCTE HafiTH pemenne. [Ipag-
Aa, TPHEM MCMIOABb3YETCA BeChbMa HCKYC-
CTBEHHMH — 32 MapaMeTp No CYHOIECTBY
NPHHHM2ETCA KOHKPETHOE YHCNO.

Sanasa 3. Pewume ypasuenue

¥ -232+x+3-V3=0.

. Pemenne. 3amenuB B ypapHeHHH /3
Ha @, NOAYYHM KBaAPaTHOE OTHOCHTENb-
HO @ ypaBHeHHe

xi-2axt+x+a*-a=0,
T.e.

a‘-a(h‘+1}+x‘ +x=0.
Pewaa ero oTHOCHTENBHO @, NOJYy4aeM

4= 22 +1+(2x-1)
= : )

1.8, JHGO
+xr=a,

anbo

2

x*-x+1=a.

Moacrasnas a = 3, pemaem nonyuen-
Hbie YpaBHEHHA.

Oreer.
_—1: 1443
Iu = 5 5
14433
L34 = :1'.. .
WppaunoHaneHbie

YpaBHeHunna C napaMeTpom

Janava 4. Pewuume ypasnenue
a-Ja+x =x.

Pemenne. Habasnenne oT paaukanos
NpHEedeT K YpaBHEHHIO YeTBepTOil cTene-
HH OTHOCHTeILHO X. [loaToMy nonpodyem
pelInTL YpaBHEHHE OTHOCHTENLHO 4.

JamernyM, yro x2 0. Msbasasasacey or
PAAHKANOE, MPHXOAHM K YPABHEHHO

a® -a(2x? +1)+x* - x =0,

peLIHTL KOTOPOE MBI AO/MKHBI NPH JONO-
HHUTEbHBIX OrpaHHYEHHAX

xr20unxi<a.



